

Pitanje za usmeni odgovor O-00034/2022

upućeno Komisiji

Članak 136. Poslovnika

Herbert Dorfmann, Norbert Lins, Colm Markey

u ime Kluba zastupnika PPE-a

Predmet: Hitna potreba za strategijom EU-a o gnojivima kako bi se osigurala opskrba hranom u Europi

U europskoj poljoprivredi nazire se kriza. Ove je godine ograničena dostupnost gnojiva dovela do iscrpljivanja preostalih zaliha gnojiva u tlu, što predstavlja ozbiljnu prijetnju europskoj proizvodnji hrane. U interesu zaštite sigurnosti opskrbe hranom na kontinentu postoji hitna potreba za rješavanjem problema trenutačne nestašice gnojiva u kratkoročnom razdoblju i započinjanjem odmicanja europske poljoprivrede od njezine ovisnosti o sintetičkim gnojivima u srednjoročnom i dugoročnom razdoblju. Taj će prijelaz potrajati i zahtijevat će sveobuhvatnu strategiju procjene rizika.

Kratkoročno moramo osigurati odgovarajuću opskrbu gnojivom za naše poljoprivrednike. Postoji niz mogućnosti, kao što su nabava proizvoda izvan EU-a ili uvoz sirovina potrebnih za proizvodnju gnojiva, ukidanje antidampinških mjera i financijska potpora prijelazu na prirodne metode kao što su upotreba djeteline i druga rješenja koja vežu dušik u tlo.

Komisija sada mora djelovati kako bi riješila problem neodrživih ulaznih troškova s kojima se suočavaju poljoprivrednici. Gospodarske prognoze upućuju na pogoršanje tog problema u nadolazećim mjesecima, uz daljnje povećanje troškova za poljoprivrednike usred visoke inflacije. Nezanemariv dio razloga za trenutačne visoke cijene hrane su visoki troškovi gnojiva. Kako bi se izbjegli daljnji inflacijski pritisci, odmah je potrebna jasna strategija za stvaranje povjerenja i sigurnosti tržištu.

1. Hoće li Komisija izraditi strategiju za rješavanje problema nestašice gnojiva u EU-u?
2. Namjerava li Komisija ukinuti antidampinške pristojbe na uvoz gnojiva?
3. Može li Komisija pojasniti je li isplativije uvoziti gnojiva iz trećih zemalja ili uvoziti plin iz trećih zemalja za proizvodnju gnojiva u Europi?

Podneseno: 23.9.2022

Rok za odgovor: 24.12.2022